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Supuesto 1
ENUNCIADO

La nueva compania de trenes low-cost denominada ROIGRUNNER comenzara sus
operaciones en laregion del Mediterraneo, ofreciendo una alternativa econémicay
eficiente para el transporte ferroviario. La compafiia esta en proceso de desarrollo
de su plataforma informatica para la gestion de las operaciones. ROIGRUNNER
operara trenes de alta velocidad que conectaran distintas ciudades costeras,
brindando un servicio accesible y econdmico a los pasajeros. Como analista de
aplicaciones, se te ha asignado la tarea de definir las entidades y sus relaciones
para construir el modelo de datos necesario para la plataforma.

La aplicacién debe ser capaz de manejar la siguiente informacion:

ROIGRUNNER operara con una flota de trenes modernos y eficientes. Cada tren
tendra un identificador unico, un tipo de tren (Directo, Veloz, Raudo), una
capacidad maxima de pasajeros y caracteristicas adicionales como la
disponibilidad de wifi, y zonas para bicicletas. Los trenes estaran asignados a
trayectos especificos que conectaran varias estaciones.

Cada estacion estara identificada por un nombre uUnico y su localizacién
geografica. Los trenes pasaran por varias estaciones segun el trayecto que cubran.
Por otra parte, los pasajeros seran identificados mediante un numero de
documento y se registraran con sus datos personales, tales como nombre,
apellidos, direccidn, correo electrénico y teléfono.

Los trayectos definen las rutas que siguen los trenes y se deben registrar con
informacién como elidentificador del trayecto, la estacion de origen, la estacidon de
destino y la duracién estimada del trayecto. Cada trayecto estara operado por un
tren y tendré una duracién aproximada y un horario de salida y llegada. Cada tren
puede cubrir varios trayectos y realizar diferentes viajes en horarios diferentes a lo
largo del dia.

Los pasajeros podran realizar multiples reservas para sus viajes a través de la
aplicacién. Cada reserva debe tener un identificador Unico, la informacién del
pasajero, asi como la fecha y hora de la reserva. Cada reserva incluira la estacion
de origen y destino del trayecto, ademas de la clase (estandar o preferente) en la
que viajara el pasajero. El precio del billete estara directamente vinculado a la
reserva y dependera de la clase y de la distancia entre las estaciones. La reserva
también tendra un estado (Confirmada, Pendiente, Cancelada) y estara vinculada
a un pago.



UNIV E RSITAT Prue.bc.z selec.t’iva de acceso al grupo A4, subgrupo Al, sector
administracion especial, categoria de analista en el Area

*| POLIT E C NICA de Tecnologias de la Informacion y las Comunicaciones,

DE VAL E NCIA por el sistema de concurso-oposicion (codigo: 2023/P/FC/C/10) Turno
Libre y Promocion Interna especialidad Aplicaciones

Los trenes operaran segun horarios predefinidos. Cada horario estara asociado a
un unico trayecto y especificara las horas de salida y llegada en cada estacion. Se
debe incluir informacidn sobre las posibles paradas intermedias y su orden.

Por ultimo, el sistema debe manejar diferentes precios para los billetes, que varian
segln la clase y la distancia del trayecto.

EJERCICIO1 (10 puntos) — Tiempo estimado 60 minutos

Disefar un diagrama de tablas (modelo de datos) que se adapte a las necesidades
descritas y permita gestionar todo el sistema de reservas de manera eficaz y
eficiente. Asegurate de identificar las tablas necesarias y las relaciones entre ellas
con su cardinalidad para construir una aplicaciéon robusta y escalable, teniendo en
cuenta que para cadatabla es necesario detallar los campos con sus tipos de datos
(soportados por la Base de Datos Oracle 19c), las restricciones que hubiere de
cada campoy la clave primaria.

EJERCICIOZ2 (5 puntos) — Tiempo estimado 30 minutos

a) Queremos desarrollar una pantalla en una aplicacion web que permita a los
usuarios darse de alta como pasajeros, asi como realizar modificaciones de
sus datos o darse de baja.

Escribir los endpoints de la APl REST que implementan las operaciones
CRUD necesarias, incluyendo el método HTTP que usaria cada uno.
Escribir un ejemplo de una llamada a cada uno de los endpoints, incluyendo
los parametros correspondientes.

Escribir un ejemplo de la respuesta JSON del servicio REST de consulta de
un usuario.

b) Queremos desarrollar una pantalla en una aplicacién web que permita a los
pasajeros, con vistas a reservar un trayecto, obtener informacion sobre los
trayectos disponibles desde una estaciéon de origen hasta una estacién de
destino en un determinado dia para un determinado numero de personas:
Escribir un ejemplo de llamada al endpoint de busqueda de trayectos asi
como un ejemplo de respuesta del mismo.
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Supuesto 2
ENUNCIADO

Dado el diagrama de tablas de una aplicacién de control de accesos y gestion de
permisos:

AOESOS
TD_ACCESO HUMBER (8) NN
$ DROLUSU HUMBER (3) NN (FK)
SESION VARCHARZ (1 Byte) NN
FECHA_INI DATE
USUARIOS FECHA_FIN DATE
3 n_usu NUMBER (6) NNC(PKY (1X1) Z
NOMBRE_USU VARCHARZ (50 Byte) MM -y i
EMAIL_USU VARCHARZ (20 Byte) NN N !
ACTIVO VARCHARZ (1 Byte) . |
\\ :
™ I
S | ACCESOS_ROL_USU_FK
*, ROLES_USU_RK |
APLICACIONES ST |
[ 3=} HUMBER {2 HHC(PK) (D) " !
MOMBRE_APLI VARCHARZ (20 Byte) M N
ESTADO VARCHARZ (1 Byte) N ROTES USOARD
9 “od @ 5 D_ROLUSU NUMBER(3) NN (PK) (X1
! 04§ Dusu NUMBER (2) NN (FK)
| ROLES APLLFK =77 |g__mro NUMBER(2) NN (FK)
-
=7 ROLES_ROL_FK
ROLES -
S DroL MUMBER (2) NN (PR} (D) 4T
NOMBRE_ROL VARCHARZ (15 Byte) NN
SUPERUSUARIO VARCHARZ (1 Byte) .
ﬁ“ ID_APLI NUMBER (2) (FK) "“*-\\ PERMIS0DS_ROL
=~ _pERMIS] © [ ID_ROL_PMS0 WOMBER (3] NN (PK} (X1}
S04 @ DrROL NUMBER(2) NN (FK)
e ®  ID_PERMISO NUMBER N (FK)
PERMISOS R ROLES Femroreye
8 5 ID_PERMISO NUMBER (2] NH(PK) (L) g
NOMBRE_PERMISO VARCHARZ (30 Byte) NN

EJERCICIO 3 (5 puntos) - Tiempo estimado 30 minutos

Escribir una consulta SQL, con el menor numero de subconsultas posibles, que
devuelva la informacion de accesos con las siguientes columnas: nombre de la
aplicaciéon con la que se ha realizado el acceso, nombre del rol con que se ha
producido el acceso, numero de accesos en el mes de septiembre, niumero de
accesos en el mes de octubre y nimero de accesos en el mes de noviembre.

EJERCICIO 4

Basandonos en el modelo anterior tenemos las siguientes premisas:
e Existe una aplicacion llamada LAGOS-APX (con ID_APLI=1) en tecnologia
APEX 23.
e En esa aplicacion el ESQUEMA DE AUTENTICACION activo es de tipo
CUSTOM vy el usuario conectado (logueado) viene del campo ID_USU de la
tabla USUARIOS.
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e Enlatabla ROLES tenemos los siguientes valores

ID_ROL NOMBRE_ROL SUPER_USUARIO | ID_APLI
1 ADM S 1
2 DEV N 1
3 OPE N 1

Con estas premisas debemos resolver los siguientes ejercicios.
EJERCICIO 4.1 (5 puntos) — Tiempo estimado 30 minutos

Queremos crear dos ESQUEMAS DE AUTORIZACION APEX, llamados ADM y DEV
uno que sea para autorizar usuarios del rol ADM y otro que sea para autorizar
usuario del rol DEV.

Rellenar los campos que se consideren necesarios de las siguientes pantallas para
implementar ambos.

Nombre
Suscripcion

Esquema de Autorizacion Maestro de Referencia de 3= " Refrescar

Esta es la copia "maestra” de este esquema de autorizacion.
Mo hay ningun esquema de autorizacién que suscribir a este esquema de autorizacion.

Esquema de Autorizacion
Tipo de Esquemna

Funcion PL/SQL que Devuelve Valor Booleano

Cuerpo de la Funcion PL/SQL

Mensaje de error de identificacion que
aparece cuando se ha violado un esquema

Punto de Evaluacion

Validar Esquema de Autorizacion:

Una Vez por Sesion

Una Viez por Vista de Pagina

Una Vez por Componente

Siempre (Sin Alimacenamiento en Caché)

Comentarios

Comentarios
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NOTA: en la hoja de respuestas se debe poner para cada esquema, una tabla como
se muestra en este ejemplo, con los nombres y valores de los campos necesarios.

ESQUEMA ADMIN

CAMPO VALOR

Name ESQUEMA_ADMIN

Comments | Este es el esquema de autorizaciéon para administradores
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EJERCICIO 4.2 (2,5 puntos) — Tiempo estimado 15 minutos

En la aplicacion hay una region APEX de tipo INTERACTIVE GRID y quiero
configurarla para que:

a) El componente seleccionado nos permita altas, bajas y modificaciones sobre la
tabla USUARIOS.

b) Muestre solo los usuarios de la tabla USUARIOS que tengan el mismo rol que el
usuario conectado (logueado)

Qué campos y qué valores he de rellenar en el siguiente formulario para que se
cumplan los puntos a)y b)

Region Atributos Imprimiendo

Identification
Title USUARIOS
Type

Source
Location Local Database
Type Table / View
Table Owner Parsing Schema

Table Name

Include ROWID
Column .

Where Clause

Order By Clause

NOTA: Al igual que en el ejercicio anterior en la hoja de respuestas se debe
completar unatabla con los nombres de los campos y valores.

EJERCICIO 5 (2,5 puntos) — Tiempo estimado 15 minutos

Escribir las clases java del modelo anotadas con JPA para las entidades USUARIOS
y ROLES.



